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Nepřehlédněte...

CHŘIBSKÉ KULTURNÍ LÉTO 
XXII. ROČNÍK

Město Chřibská a Sdružení 
Tadeáše Haenkeho, z. s.

Vás zvou na

 SLAVNOSTNÍ ZAHAJOVACÍ KONCERT
CHŘIBSKÉHO KULTURNÍHO 

LÉTA 2018

 U příležitosti „osmičkových“ výročí vý-

znamných pro český stát zazní výhradně 

díla českých autorů, mimo jiné Bedřicha 

Smetany, Antonína Dvořáka, Jana Václava 

Stamice nebo Leopolda Koželuha (výročí 

úmrtí 200 let)

 Rumburský komorní orchestr se sólisty
řídí Patrik Engler

kostel sv. Jiří ve Chřibské
Sobota 7. července v 18,30 hodin

Poplatek z nájmu pozemku je splatný k 30. 6. 2018.
Poplatek lze uhradit do pokladny na MÚ Chřibská.

Oznámení:
Praktický lékař pro dospělé MUDr. Antonín Pečený ordi-
nuje v budově č.p. 324 na náměstí (Nový dům).
Pondělí   13.30 – 15.30
Středa      6.30 – 9.30 (sestra odběry krve)
Čtvrtek    9.30 – 11.30

Město Chřibská ve spolupráci
s občany a místními organizacemi pořádá

ve čtvrtek 5. července 2018
XXIII. ročník

CESTA
POHÁDKOVÝM LESEM

Prezentace návštěvníků je
od 13.00 do 15.00 hodin na náměstí

(Koná se za každého počasí)

 Sportovní hry obcí 2018                               (foto ML)

XXI. ročník
TURNAJ V MALÉ KOPANÉ 

JOSEFA ŠPÍSE
  sobota 7. července 2018 
             na hřišti u školy
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Z klubu seniorů...
Dne 9. 5. 2018 se naši členové KS zúčastnili pietního 

aktu na hřbitově v Horní Chřibské společně se zástupci 
MÚ, kde jsme uctili památku bývalých vězňů z koncent-
račního tábora Schwarzheide.

V tomto měsíci jsme také slavili narozeniny našich čle-
nek p. Hoffmannové, Balíkové a Fridrikové.

V měsíci červnu oslavují :

Devátá Jarmila           88 let                          
Šťastná Marta             77 let                      
Svobodová Anna          77 let
Našim členkám přejeme hlavně hodně zdravíčka do dal-

ších let.                                                                     (AM)

Připravujeme...

ROCKOVÝ NÁLET
Město Chřibská bude dne 21. července 2018 pořádat ke 

100. výročí vzniku Československé republiky slavnost na 
náměstí ve Chřibské pod názvem „Rockový nálet“, kde 
vystoupí 8 kapel z místa a okolí.

Zajištěno je bohaté občerstvení, drobní stánkoví prodejci 
a zastoupeny budou i regionální pivovary.

Všichni jste zváni!                                             (JM)

Den dětí „Na dvou kolech“
   Letos měl Den dětí podtitul „Na dvou kolech“. Pod 

tímto si mohl každý představit něco jiného: kolo, brusle, 
motorku…. A tak pan ředitel zajistil u firmy zabývající 
se jízdami na koloběžkách po Českém Švýcarsku malé 
i velké koloběžky.

Jedno stanoviště bylo v Oranžovém hřišti. Zde soutě-
žily menší děti. Větší děti startovaly od školy a na dvou 
okruzích předvedly své dovednosti s koloběžkou. Soutěžilo 
se ve třech kategoriích. Zajímavé ceny si odneslo 11 dětí. 
Následně se rozpoutal boj 9 žáků dle časů napříč katego-
riemi.

Umístění:

1. V. Hloušek, 2. D. Pajer,  3. S. Demeter.
Koutky s tvořením připravila speciální třída pro děti, 

které měly zápolení již za sebou. Další stanoviště obléha-
li střelci toužící po papírových růžích. Hlavní zastavení 
se jmenovalo: Stanice technické kontroly. Zde si mohli 
malí cyklisté nechat prohlédnout své kolo od Policie ČR. 
Neprošel by skoro nikdo. Nejvíce pasažérů však bylo ve 
„školním autobusu“. Zemědělský stroj Vari-Terra se pro-
měnil v autobus. V reji koloběžek velkou pozornost upou-
taly i krásné moderní motorky. Ty jsme všichni mohli jen 
obdivovat.

Vše proběhlo v poklidu a s humorem.                     (MK)

Den dětí – na startovní čáře

Den dětí ve škole

Hry starostů v Jiřetíně 
pod Jedlovou

   Jako každý rok jsme se i letos zúčastnili Her starostů 
v Jiřetíně pod Jedlovou. Celkem 22 vybraných žáků se 
připravovalo již týdny dopředu. Vše měla na starosti paní 
učitelka Wunderová se svým učitelským týmem. Nebylo 
lehké sportovce vybrat. Tato sportovní akce má totiž vy-
sokou prestiž. V minulých letech jsme byli vždy ve výsled-
kové listině na předních místech.

Začalo se fotbalem a přehazovanou. Ve fotbale jsme 
jasně kralovali. Ani jednou naši chlapci neprohráli. 
Jen Petr Pajer musel skončit předčasně vinou zranění. 
V přehazované dívky nezískaly žádný bod, ale chybělo jen 
trochu štěstí. Ve sprintu i v přespolním běhu zářily naše 
překrásné dresy vždy na předních pozicích. Zde jsem vi-
děla opravdu pravá sportovní srdce. Na golfu jsem nebyla, 
takže nemohu vyprávět o bojovnosti našich dětí. V hodu 
na koš jsme opět předčili žáky ostatních škol. Tady bych 
vyzdvihla výkony mladších žáků Rajtra a Hladíka.

Konec sportovního klání se pak odehrál na stupni vítězů 
převážně v režii žáků z Chřibské. Rodiče, máte skutečně 
šikovné děti!

Martina Kolářová - učitelka
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Toulky
chřibskou
minulostí

Procházka Chřibskou 
krok za krokem

(XVIII. část)

Pokračování na str. 4

Tato ulice měla v minulosti tři názvy: 
Wassergasse – Seilergasse – Lužická ulice.
Na snímku zleva část domu č.p. 32, 33, 109, 108 a 117

Při dnešní procházce Chřibskou se vydáme do ulice, kte-
rá se původně jmenovala „ Wassergasse“ (Vodní ulice). Na 
prostranství mezi domy č.p. 109, 110 a 114 stála veřejná 
studna, která byla napájena z pramene od č.p. 255 (dnešní 
ŠJ). Ulice byla později přejmenována na „Seilergasse“ (Pro-
vaznická ulice) podle živnosti v č.p. 116. Po válce dostala 
název „Lužická ulice“.

Spadalo sem celkem 17 obytných budov s č.p. 32, 33, 
103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 
115, 116 a 117. Měšťanské domy č.p. 109 a 116 obdržely 
v roce 1758 právo vařit pivo.

Do současné doby se zachovalo pouze 8 budov (2 jsou 
využívány k rekreačním účelům).

Tato ulice začínala na náměstí za hotelem „Ross“ (po 
roce 1945 Hotel Hraničářů) a vedla mezi hostincem a řez-

Dům č.p. 116 s mechanickou tkalcovnou Franze Rotte-
ho, později barevna firmy Rudolf Knechtel. Vpředu sklady 
obuvi Josefa Richtera
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Toulky
chřibskou
minulostí

Procházka Chřibskou 
krok za krokem

(XVIII. část)
Pokračování ze str. 3

Josef Navrátil (pokračování)

Nábytek od firmy J. Greif a Th. Schubert (č.p. 113)

nictvím č.p. 32 a 33, kde později Josef Kindermann založil 
výrobu lněného a bavlněného zboží. Ulice pokračovala přes 
dnes již neexistující dřevěný most kolem domu č.p. 117. 
V tomto domě byla provaznická živnost pana Augustina 
Michla. Pan Michl byl spoluzakladatelem spolku unifor-
movaných střelců, kteří v uniformách a s novými puškami 
poprvé vyrazili na střelnici o Velikonocích roku 1802. Byl 
také kapitánem střeleckého spolku až do roku 1828. Jeho 
syn, také provazník, Anton Michl byl vážený občan města, 
několik let zde působil jako radní a v letech 1862 – 1865 byl 
dokonce chřibským starostou. Podle jeho živnosti se ulice 
přejmenovala na „Seilergasse“ „Provaznická ulice“.  

Dům č.p. 116 vlastnil továrník Franz Rotte, který v to-
vární budově zřídil mechanickou tkalcovnu. U této budovy 
měl v roce 1908 sklady obuvi pan Josef Richter. V první 
polovině 20. let minulého století dům i továrna přešly do 
majetku Rudolfa Knechtla, který zde zřídil parní barevnu.

V č.p. 113 se do roku 1945 nacházelo truhlářství firmy 
Josef Greif a Th. Schubert, kde se vyráběl i nábytek.

Nyní se zastavíme u domu č.p. 108 (zbořen v 60. letech 
min. století), který představoval lidovou architekturu „pod-
stávkového“ domu. Přízemí byla typická roubenka a na pod-
stávce stálo hrázděné patro. Pro zajímavost, v tomto domě 
žily v roce 1841 čtyři rodiny s celkem patnácti osobami.

Dům č.p. 108 – krásná ukázka „podstávkového domu“, kde přízemí je roubené a patro hrázděné

V roce 1900 byl u č.p. 110 postaven přes chřibský potok 
dřevěný most. V ulici se nacházelo také několik dalších živ-
ností v č.p. 106 – holič, 105 – klempíř.
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inzerce

Rybářské závody na rybníku „Tomiška“

RYBÁŘSKÉ ZÁVODY VE CHŘIBSKÉ
Dne 2 června 2018 proběhl v obci Chřibská 6. ročník 

rybářských závodů pro dospělé.
Zúčastnilo se na 39 rybářů. K rybníku Tomiška dorazi-

lo spousty závodníků jak místních, tak i ze vzdálenějších 
organizací.

Pěkného počasí při závodění si užili soutěžící například 
i z Mělnicka, Roudnicka, Liberecka a dalších měst. Dobro-
volníci z místní organizace ve Chřibské začali připravovat 
již dva týdny před závody  vše potřebné. Závodníci tak 
měli perfektně posekanou trávu okolo rybníka, připrave-
né zázemí k pohoštění a nasazeno 180 kusů kapra. Nic 
tak nebránilo tomu, aby se závodilo o zajímavé ceny.

Velké poděkování tak patří místním členům organi-
zace, kteří svou práci odvedli na jedničku a od rybníku 
Tomiška odcházeli jen samí spokojení rybáři.

                           Jednatel MO Chřibská Tůma Michal

Setkání chřibských rodáků
V měsíci květnu se uskutečnilo setkání chřibských 

rodáků žijících převážně v Německu.
Při tomto setkání byl v penzionu Mencl představen 

bylinný likér, který se začal vyrábět v Německu. Zají-
mavé je, že likér má název „Kaltenberger Kräuterbitter“ 
– pojmenován je podle vrchu Studenec a na etiketě je 
zobrazen chřibský kostel sv. Jiří.

Jedná se totiž o likér, který se vyrábí podle staré ori-
ginální receptury, používané v Chřibské firmou Franz 
Püsche založené v roce 1848. Budova této provozovny, kte-
rá stála v ulici na Dolní Chřibskou, byla při výstavbě pa-
nelových domů stržena.                                          (JN)

Prodám: bílou litinovou zahradní soupravu – stůl + 4 
židle. Slunečník darem. Cena 2.900 Kč.

Inf.: Najdenová, Chřibská 22. Tel.: 607 517 886

Setkání po 50 letech
   Dne 22. 5. 2018 se v restauraci Radnice sešli po 50 le-
tech spolužáci ročníku 1948. Také si zahráli minibowling 
s těmito výsledky po dvou kolech:
1. Marie Šedá                  314 b. 6. Jarda Nepovím           209 b.
2. Marie Moravcová   260 b. 7. Ála Hrobárová       207 b.
3. Jarmila Kotrcová  255 b. 8.  Karel Novotný     186 b.
4. Karel Procházka           253 b. 9.  Bohunka Šnajdrová    163 b.
5. Jarka Štěpánová   248 b. 10. Jan Bláha            73 b.

                                                                               

Kavárna u Tadeáše
Během měsíce června bude otevřena v centru měs-

ta kavárna pojmenovaná po našem rodákovi Tadeáši 
Haenkemu, který se právě v této budově narodil. V pří-
zemí budovy je mimo kavárny též informační centrum a 
v prvním patře muzeum. Interiér kavárny je řešen v retro 
stylu a cestovatelském duchu. Všechna zařízení byla vyro-
bena z běžných, obyčejných materiálů. Věříme, že se spo-
luobčanům bude přes skromnost vybavení líbit a zejména 
chutnat dobrá káva, která je česká pražená „Vilémova 
káva“. Pražírna založena za I. republiky a používá čtyři 
druhy 100% arabiky ze třech států. Ochutnejte sami.

Jan Machač – starosta města

Svoz nebezpečných 
odpadů 2018          

Tak jako každý rok, i letos se v měsíci dubnu usku-
tečnil svoz nebezpečných odpadů. Po dohodě a smluv-
ním ujednání tento svoz provedla firma EKO servis 
Varnsdorf dne 7. dubna 2018. V letošním roce jsme opět 
zřídili jen jedno svozové místo, a to u městského Sběr-
ného dvora u panelových domů.

Firma EKO servis odvezla k likvidaci:
Pneumatiky osobních automobilů 68 ks, pneumatiky 

s diskem 26 ks, pneumatiky nákladní 7 ks, lepenku 
1310 kg, skelnou vatu 250 kg, asfalt ztvrdlý 90 kg, 
obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly 
těmito látkami znečištěné 0,39 tuny. Celkem město za-
platilo 15.764 Kč.                                              (Nep)

Místní turistické okruhy 
v okolí Chřibské

Možná jste si při procházce lesem směrem na  vodopá-
dy všimli oranžových značek na cestě, případně na stro-
mech. Jedná se o předběžné značení turistických okruhů 
ve Chřibské. Na označená místa budou během června in-
stalovány kůly se směrovkami. Tímto  způsobem budou 
zatím vytyčeny okruhy na Vodopády a od sklárny okolo 
Tomišáku na hřbitov a pak na náměstí. Do budoucna 
bychom chtěli pokračovat např. k lesnímu  divadlu, na 
aquadukt nebo okolo chaty v Horní Chřibské.

Děkujeme tímto panu M. Devátému za výrobu  dře-
věných směrovek, které jako sponzorský dar věnoval 
městu. Poděkování patří i paní učitelce Kolářové, která  
s dětmi ze základní školy na tyto směrovky nadepsala 
názvy a samozřejmě vedení města Chřibská za kůly a 
hlavně za vstřícnost.

Rádi mezi sebe přijmeme dobrovolníky z řad místních 
i  chalupářů, kteří by se chtěli podílet na úpravě  přístu-
pových cest, případně značení dalších turistických tras. 
Zájemci, hlaste se v infocentru!

Za realizační tým: F. Sajdl, H. Moravcová a M. Šve-
jdová



Společenská kronika...
V červnu oslavují:

Všem srdečně blahopřejeme!

Vzpomínka:

CHŘIBSKÝ ZPRAVODAJ l vychází 1x měsíčně l č. 6 vyšlo dne 
13. 6. 2018 l vydává Město Chřibská, 407 44 Chřibská, okres Děčín, 
IČ 261378, MK ČR E 12240 l Sazba a tisk Tiskárna Trio Varnsdorf.

Jarmila Devátá
Miroslav Fialka
Anna Svobodová
Jaroslav Novotný
Miloslava Nedbalová
Marie Havlová
Jiří Kysela
Jan Bareš
Stanislava Brzáková

 

Dne 28. dubna jsme se po skoro dvouměsíční pauze  
zúčastnili dalšího závodu - Spartan Sprint Kutná Hora. 
Krásné prostředí historického centra města i okolní 
přírody spolu s parádní atmosférou a zhruba 6 500 zá-
vodníky zaručovalo krásný sportovní den. Za mě určitě 
nejhezčí závod, který jsem kdy běžel. Všichni Šneci si 
závod maximálně užili a podali kvalitní výkony. O tom 
svědčí i fakt, že se závodu zúčastnilo 361 týmů a my 
jsme v hodně nabité konkurenci vybojovali 3. místo!!!

V neděli 6. května jsme vyrazili na další „výlet“. 
Tentokrát na tankodrom do Milovic, kde se konal další 
závod seriálu Gladiátor Race. Po velkém boji se nám 
podařilo potvrdit formu z předešlých závodů a opět 
z toho bylo 3. místo!!! Náš druhý tým se s tratí popral  
také výborně a začíná ve výsledkové listině stoupat 
vzhůru. V Milovicích z toho bylo umístění v první polo-
vině startovního pole a parádní 17. místo. Radost nám 
na tomto závodě udělala ještě jedna věc. A to, že poprvé 
si Gladiátorský závod zkusily a zvládly také naše šnečí 
děti, Libuška, Tadeáš a Šárka.

Teď si trochu odpočineme, potrénujeme a 17. 6. 2018 
se opět po hlavě vrhneme na další závod.

                              Lukáš Novák - foto  Z. Nováková

Dne 8. června uplynul rok, co nás 
navždy opustila v nedožitých 95 letech 
paní Olga Slánková.

Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi. 
Vzpomínají děti s rodinami.

Chřibští Šneci informují...

Šneci  třetí místo v Kutné Hoře

Michal na síti (Milovice)

 Šnečci po závodě v Kutné Hoře 

 Šneci po závodě v Kutné Hoře 


